



# 苏州科技大学召开学科发展大会

12月26日,苏州科技大学召开学科发展大会,系统总结学科建设成效,深入分析形势,科学谋划下一阶段学科发展方略。

苏州科技大学党委书记姜朋明表示,今年是苏州科技大学具有里程碑意义的一年,学校成功获批博士学位授予单位,办学层次再上新台阶。学校将以更加开放、积极的姿态探索不同学院、学科高质量发展路径,让各学科结合自身特点、发挥各自优势融入学校发展大势,激发学校高质量发展的新活力。

苏州市人民政府副市长刘博指出,苏州大学作为扎根苏州的省部共建高校,长期以来与地方发展深度融合、同频共振,培养了大量优秀人才,产出了丰硕的科研成果,为苏州经济社会发展作出了重大贡献。希望学校以此次大会为新起点,聚焦苏州产业需求,优化学科专业设置,更高标准建设特色

鲜明、品质卓越的高水平大学。

江苏省教育厅副厅长杨树兵表示,学校召开学科发展大会,站在新起点上总结工作、谋划未来,凝聚人心、催人奋进。希望学校继续奋发有为,开拓创新,实现“更高”“更强”“更好”三个目标,即育人水平要更高、学科实力要更强、服务发展要更好;希望学校加快高水平大学建设步伐,为建设教育强省、教育强国贡献新的更大力量。

住房和城乡建设部人事司副司长崔振林表示,学校深耕专业领域,办学特色鲜明,特别是在城乡建设、生态环境等方面,取得了首创先行的创新成果和创造性的实践范例,培养了大批城建环保领域的优秀人才。希望学校坚守初心使命,高质量服务国家和人民需要;坚持需求引领,高站位谋划学科布局;发挥特色优势,高品质推进学校发展。

苏州科技大学校长顾菊平以《学科引领聚势启新 全面开启江苏高水平大学新征程》为题,从“溯源求本:肩负历史使命的苏科大作为”“固本拓新:应答时代命题的苏科大可为”“图强致远:实现未来愿景的苏科大将为”三个方面汇报了学校发展情况和学科建设规划。她表示,站在新的历史起点,学校将全面加强党的领导,把握时代赋予的历史机遇;进一步聚焦发展目标,锚定江苏高水平大学建设;不断加强系统施策,全面提升学科内涵建设。

主旨报告环节,中国工程院院士、重庆大学原常务副校长刘汉龙作《低碳发展新策略——生物建造》报告,中国工程院院士、清华大学贺克斌教授通过视频作《双碳行动与美丽中国建设——环境学科的机遇与挑战》报告,教育部学位与研究生教育发展中心主任林梦泉作《大学与学科分类评价》报告。徐燕华

## 建元社区青年夜校(第二期)结业

近日,建元社区2024年“花YOUNG六点半”青年夜校(第二期)圆满结业。自今年3月,社区依托“建小元”成长伙“瓣”计划”基层党建书记项目,推出“花YOUNG六点半”青年夜校课程,对接青年夜间充电与文化生活需求,服务青年近300人次。

本期青年夜校紧贴社区青年居民文艺兴趣与技能需求,设置了乐器速成班及有氧塑形减脂操两门系列课,并开展了美妆、AI入门实践等多门公开体验课,累计开放学位150个,多元艺术体验、专业师资力量、灵活学习模式等特点,吸引了社区青年的积极参与。

接下来,建元社区将继续以“青年夜校”为载体,不断优化课程内容和教学形式,将联系青年、服务青年的工作落到实处,为社区青年提供更多展示自我、交流学习的平台。董浩 徐晓安

## 党建聚力优服务,共绘幸福生活景

日前,一场特殊的“新菜试吃”活动在横街社区的“幸福小厨”展开,厨师王小波将食堂推出的新品苏式咕咾肉呈给评委们品尝,评委们都是经常光临幸福小厨的周边居民。

原来,在今年社情民意联系日中,有居民反馈横街周边没有方便快捷的社区食堂,老年居民存在就餐难的问题。为此,双塔街道对横街社区“幸福小厨”软硬件进行了升级,不仅新增了服务窗口,服务模式也由原来的固定餐变为自助餐。在菜品设置上,从服务、菜品、口味等多方面花心思、动脑筋,让老人们吃饱吃好。此外,“幸福小厨”坚持“物美价廉”的原则,推出老年人专属优惠。

今年以来,双塔街道深入推进党建引领

“海棠红·幸福里”建设,始终以增进民生福祉为导向,不断创新治理模式,积极构建多元服务体系、汇聚多样服务功能、打造多维服务场景,一步步勾勒“看得见、摸得着”的幸福图景,努力建设“处处可见、人人可感”的幸福场景。

前段时间,锦帆路社区的“章园夜校”凭借优质的课程,在周边居民的朋友圈中“圈粉”,不仅满足了居民在家门口学习、活动的需求,更为居民社交的多样化提供了平台。

据悉,双塔街道聚焦“全龄段、全功能、全人群、全覆盖”,以居民群众需求为导向,不断优化“家门口”的服务资源。根据服务对象的差异,面向“一老一小一特”、青年职工、外来人口等不同群体,打造里河社区“青

年夜校”课堂、翠园社区“孤老日历”等服务场景,实现服务群众“精准滴灌”。

此外,双塔街道联合苏州一〇〇医院、苏州大学、公交公司等辖区单位,推出“健康公交专线”“‘你讲我听’心理微课堂”“背包医生”等特色服务。连接辖区医疗、人社、民政等职能部门,常态化开展“小区公益集市”活动,为群众提供健康体检、就业咨询、法律宣传等一站式服务,真正实现服务群众“点对点”,将基层服务传递到“最后一站”。

接下来,双塔街道将持续聚焦居民群众多元需求,着力优化“1510”党群服务圈建设,逐步构建起老百姓家门口的美好生活共同体,真正让群众幸福可感、便利可及。徐晓安

## 建元社区“老年大学”开展结业游学

日前,建元社区“家门口的老年大学”2024年秋季班结业,社区综合活动中心组织开展了一场别开生面的结业游学之旅。

在建小元志愿者带领下,学员们走进了历史悠久、文华物萃的太平老街,参观了历史悠久的古桥古庙、传统手工艺展馆和百年银杏,体验地道的苏州风味和厚重的文化底蕴。

一直以来,建元社区不断配套完善社区教育体系,依托“建小元”成长伙“瓣”计划”基层党建书记项目,强阵地、优课程、广宣传,推动优质教育资源向基层延伸,用心用情托起幸福“夕阳红”。下一步,建元社区将继续全面推动老年教育多元化、特色化发展,不断满足老年人学习多样化、个性化的需求,持续提升老年群体的幸福感、获得感和安全感。杨紫薇 徐晓安

广告



## 线上结售汇·越兑越有礼

- 线上办理结售汇,交易金额过万元有礼,可享最低10000尊享积分
- 完成单笔交易即可赠送尊享积分,每达标1次,可享受1次尊享积分赠送

- 交易越高奖励越高,单笔最高奖励300000尊享积分
- 奖励份数有限,先到先得,赠完即止。

